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1. ציר ה- X מייצג את רמת החומציות בסקלה מ:1-14, וציר ה- Y מייצג את רמת הפעילות. יש לצייר שני גרפים רציפים בהם נקודת השיא בכל אחד מהם היא על פי הערכים הרשומים בטבלה המציינים את טווח הפעילו האופטימלי של כל אנזים.
2. האנזים מיוצר ומופרש על-ידי תאים אקסוקריניים של הלבלב בצורת זימוגן (אנזים לא פעיל), הנקרא  טריפסינוגן, שנהפך לצורה הפעילה שלו באמצעות האנזים אנטרוקינז  בחלל המעי הדק- בתרסריון , וכך מתקבל הטריפסין הפעיל.
3. החלבון בנוי מ-223 חומצות אמינו. הוא בעל מבנה שניוני המורכב משני סוגים: שרשרת מסוג [image: image2.png]


  Helix (הנראית בסגול) ושרשרת מסוג β sheet (הנראית בירוק)
4. א.
	שם החומצה האמינית
	האות המייצגת
	מיקום בחלבון

	סרין
	S
	195

	היסטדין
	H
	57

	חומצה אספרטית
	D
	102


ב. שמירה על חומצות אמינו אלו לאורך האבולוציה מראה כי אזור זה מהווה אזור חשוב    בפעילותו של החלבון.
ג. המבנה המרחבי של המולקולה מאפשר קיפול של החלבון ובכך קירבה פיסית של חומצות אמינו רחוקות. מכאן ששלוש החומצות האמינו באתר הפעיל קרובות האחת לשניה. למרות שבמבנה החלבון הראשוני הן רחוקות האחת מהשניה.
5. האנזים מפרק חלבונים לפטטידים שונים או לחומצות אמינו ע"י פרוק קשרים פפטידיים : הפרוק נעשה ע"י חיתוך הצד הקרבוקיסלי (C-terminal), של חומצות אמינו ליזין וארגינין (שלא נמצאות בשרשרת לפני החומצה פרולין). 
6. המשיכה של חלבונים לאתר הפעיל של טריפסין נעשית ע"י משיכה חשמלית בין חומצות אמינו ליזין וארגינין הטעונות חיובית לבין חומצה אספרטית (במיקום 189) השלילית הנמצאת באתר הקטליטי של האנזים.
7. מחקר על עיכול חלבונים וזיהוי פפטידים שמתקבלים, שימושים ברפואה כגון המסת קרישי דם וטיפול בדלקת, הכנת מזון תינוקות ועוד.
8. א. וזופרסין = ADH הוא חלבון המשמש כהורמון. בגוף האדם הורמון זה מונע איבוד מים בשתן ע"י הגדלת ספיחה חוזרת של מים בנפרון הכליה . 
אנזים זה גם מעכב אנזימי סרין פרוטאז כדוגמת טריפסין. 
ב. החלבון לא מתפרק ע"י הטריפסין כיוון שהוא חלבון קצר והחומצה האמינית ארגינין הנמצאת בו במיקום 8 מתוך 10, נקשרת לטריפסין באמצעות קשר אלקטרוסטטי, אין ביקוע בחלבון לאחר חומצה זו כוון שהיא נמצאת ברצף אחרי פרולין.
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